



REPUBLIKA HRVATSKA
Srednja škola „Arboretum Opeka“
Marčan, Vinička 53, 42207 Vinica
KLASA: 004-02/23-01/1
URBROJ: 2186-153-01-23-3

Marčan, 26. siječnja 2023.

Izvešće o stanju sigurnosti, mjerama poduzetim u cilju zaštite prava učenika te o provođenju preventivnih programa na kraju polugodišta

Sukladno članku. 24. Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima ravnatelj škole podnosi Izvešće na kraju polugodišta 2022./2023. godine.

Program sigurnosti u školi

Srednja škola Arboretum Opeka u sklopu vođenja poslova zaštite na radu ima sklopljen ugovor sa firmom Preventa d.o.o. s kojom surađuje po svim pitanjima vezanim uz sigurnost i zaštitu učenika i zaposlenika Škole.

U suradnji s imenovanom firmom poduzete su sve preventivne mjere za siguran boravak u prostorima škole te su izvršeni svi pregledi prostora u skladu sa Zakonom o zaštiti na radu za što su dobivene i odgovarajuće potvrde o udovoljavanju zakonskih uvjeta.

2021. godine izrađena je Procjena opasnosti te Plan evakuacije i spašavanja u slučaju požara, potresa, eksplozivnih sredstava ili drugih opasnosti.

U skladu sa Planom evakuacije u školi su postavljene oznake za putove evakuacije kao i znakovi za uzbunjivanje te važni telefonski brojevi u slučaju opasnosti. U objektima se nalaze skice o izlazima u slučaju nužde, vatrogasni aparati, panik rasvjeta i dr.

Svi zaposlenici škole osposobljeni su za rad na siguran način i zaštitu od požara. U skladu sa zakonskim obvezama u školi se redovito provodi kontrola uređaja, strojeva, električnih instalacija i vatrogasnih aparata. Također se izvode vježbe evakuacije u slučaju uzbune zbog požara ili u slučaju potresa.

Budući je škola javna ustanova podliježe svim propisima koji se odnose na zaštitu sigurnosti kretanja, ulaska odnosno izlaska. Škola raspolaže sa video-nadzorom kojim kontrolira prilaze, ulaze, školsko dvorište, hodnike, stepeništa i informatičke učionice.

U školi dežuraju nastavnici. Dežurstvo se obavlja kontinuirano prema rasporedu dežurstva nastavnika u 2022./2023. godini.

Učenici su u okviru svojih nastavnih predmeta, posebno na praktičnoj nastavi, upoznati sa radom na siguran način, a na vijeću učenika upoznati su sa mjerama sigurnosti i Kućnim redom. Škola ima osobu koja je povjerenik zaštite na radu iz redova zaposlenika (domar).

Djelatnici su upoznati s pravilima ponašanja i postupanja s kojima su upoznati i učenici, a na web stranici škole i roditelji. Iste upute davane su nastavnicima na zamjeni tijekom

polugodišta. Za sve oblike izvanučioničke nastave, fotografiranje i snimanje, objavu materijala te bilo kakvu aktivnost traži se prethodna suglasnost roditelja.

Ozbiljan sigurnosni problem u školi je nepostojanje usluge prodaje prehrambenih proizvoda, što predstavlja opasnost za učenike koji hranu kupuju u obližnjem dućanu izvan škole.

Škola je pokušala u par navrata temeljem natječaja iznajmiti objekt u krugu škole u svrhu prodaje prehrambenih proizvoda za učenike i djelatnike, ali nije bilo interesa.

Škola će i dalje pokušavati iznaći rješenje u skladu sa zakonom. U suradnji s Policijskom postajom Varaždin povećana je prisutnost prometnih policajaca kod škole, posebno na početku školske godine.

Prevenција nasilja i povećanje sigurnosti učenika

Jedan od osnovnih uvjeta i važan aspekt ostvarivanja ciljeva i zadaća Škole je život i rad u sigurnom okruženju: učenika, zaposlenika i svih koji se zateknu u prostorima Škole. U tu svrhu su poduzete sve potrebne i zakonski propisima određene mjere zaštite i sigurnosti u svim prostorima u kojima se odvijaju odgojno-obrazovni i drugi poslovi Škole.

Radi prevencije nasilja i povećanja sigurnosti svih sudionika odgojno-obrazovnog rada, s važećim Kućnim redom, Kriterijima i postupcima za izricanje pedagoških mjera u školi, te Godišnjim planom i programom i programom rada Škole upoznati su učenici, nastavnici i roditelji.

Imenovane su osobe za provođenje Protokola o postupanju škole u kriznim situacijama tj. imenovan je Tim za krizne intervencije u školi. Tim za krizne intervencije u školi čine ravnatelj, pedagog i psihologinja.

Škola surađuje s Policijskom postajom Varaždin i s Centrom za socijalnu skrb Varaždin.

Provođenje preventivnih aktivnosti i programa

Škola provodi preventivne programe kroz neposredni pedagoški rad, educiranje plakatiranjem i usmenim obavijestima, primjenjuje odredbe Protokola o postupanju u slučaju nasilja, kontaktira stručne županijske i općinske službe, organizira stručna usavršavanja, tečajeve (zaštite na radu, od požara, prva pomoć).

Tijekom godine se održavaju savjetodavni razgovori s roditeljima i učenicima u svrhu prevencije rizičnih oblika ponašanja (nasilja, bullinga, prevencija ovisnosti...)

Održane su radionice:

Zdravstveni odgoj- liječnica školske medicine

Vještine komunikacije (asertivnost)- psihologinja

Mala škola prevencije- policijski službenik

U školi postoji i Vijeće učenika koje raspravlja o tekućoj problematici u školi pri čemu se uvažavaju prijedlozi učenika u svrhu poboljšanja kvalitete škole i školskog ozračja.

Na prvom roditeljskom sastanku u rujnu svaki je razrednik upoznao roditelje s *Protokolom o postupanju u kriznim situacijama; Pravilnikom o kriterijima za izricanje pedagoških mjera, Kućnim redom škole, Pravilnikom o praćenju i ocjenjivanju učenika.*

Mjere zaštite prava učenika

U svrhu zaštite prava učenika Škola postupa u skladu s Pravilnikom o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te svako kršenje tih prava prijavi nadležnim tijelima u skladu s odredbama Kućnog reda škole, Statuta i odredbama Pravilnika o kriterijima za izricanje pedagoških mjera. Imenovana je koordinatorka aktivnosti vezanih uz problematiku nasilja (psihologinja) i njen zamjenik (pedagog).

Selektivni programi prevencije

Selektivni programi prevencije obuhvaćaju aktivnosti usmjerene na pojedince, skupine ili razrede sa značajnijim problemima u ponašanju.

Pojačane aktivnosti provodile su se u razredima u kojima je u međusobnim interakcijama dolazilo do međusobnog neuvažavanja.

Aktivnosti su bile usmjerene i prema roditeljima kroz individualne razgovore i roditeljske sastanke.

Preporuke i plan

I dalje stvarati u školi ozračje sigurnosti, stabilnosti, podrške i podržavanja; postavljati jasne standarde, pravila ponašanja, pravedne norme, visoka ali i ostvariva očekivanja. Programme prevencije razvijati na osnovi stvarnih potreba škole te raditi na stalnoj evaluaciji istih.

Zaključak

Temeljem svega navedenog smatram da je stanje sigurnosti u cilju zaštite prava učenika u školi te provođenje preventivnih programa i mjera zadovoljavajuće uz gore navedene preporuke.

Ravnatelj:

Dragan Brkić, dipl. inf.

